

# 美国援乌克兰火箭炮 不给远程弹

**新华社消息** 美国总统拜登5月30日说,美方不会向乌克兰提供可以打击俄罗斯境内目标的火箭系统。美国官员解释,美方考虑援助多管火箭炮,但不包括远程弹。乌克兰近期多次请求美国提供多管火箭炮系统,以对抗俄军远程武器攻势。俄方警告,美方若答应,便是“越红线”之举。

## 远程武器成焦点

拜登在老家特拉华州度过周末后,5月30日回到白宫时告诉媒体记者:“我们不会向乌克兰运送能够打击俄罗斯境内(目标)的火

箭系统。”

路透社解读,拜登没有明确规定哪类武器系统不在援乌清单之列,但看似要对乌军使用武器方式设条件。按照一名政府高级官员的说法,美方考虑援乌的火箭炮不会具备超出战场使用范围的远程打击能力。

据《华尔街日报》、有线电视新闻网等美国媒体5月27日报道,拜登政府将在本周宣布向乌克兰提供新一揽子军援,倾向提供M270型多管火箭炮系统(MLRS)和高机动性火箭炮系统(HIMARS)等武器,预计几周内运抵乌克兰。

美军装备的多管火箭炮系统

有多个型号,每个型号均可装配多种类型弹药,比如射程达70公里的制导火箭弹、增程火箭弹,或射程达300公里的陆军战术导弹,后者射程是乌军现有火炮的8倍。法新社分析,如果使用装备这类远程弹药的多管火箭炮,乌克兰军队将有能力远程精确打击俄军战线后方的目标。

## 俄方警告“要理智”

俄罗斯联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫5月30日回应说,拜登关于不提供远程火箭武器的言论体现“理性”。梅德韦杰夫

警告,假如俄罗斯城市遭到袭击,俄军必定会“打击那些犯罪决策的中心”。

俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫5月28日说,就美国可能向乌克兰供应远程火箭武器一事,“我们希望理智占据上风”,希望美方不会作出如此挑衅的举动。俄方已经由外交渠道多次告诫美方,美方向乌克兰输送武器规模空前,大大增加了冲突升级风险。他补充说:“美国人清楚地意识到,他们的行动使和平前景更加遥远。美国正越来越深地卷入乌克兰危机。这给全球安全带来了无法预测的后果。”

(胡若愚)

## 15米 法国“飞人”从高空坠湖

数字新闻

**新华社消息** 法国“飞人”弗兰基·扎帕塔5月28日站在自己发明的“飞板”上,一度飞上15米高空。他随后坠入湖中,被送往医院,目前恢复良好。据法新社5月29日报道,扎帕塔住院治疗后在社交媒体发布消息说,自己恢复良好。

现场视频显示,扎帕塔5月28日脚踩“飞板”,在法国西南部城市比斯加奥斯成功升空,但随后似乎失去控制,旋转着下落,最终落入一个湖中,溅起大片水花。当地媒体报道,救援人员从湖中救出扎帕塔,他当时神志清醒。扎帕塔原计划5月28日在当地进行多次飞行表演,事故发生后全部取消。

扎帕塔现年43岁,是一名喷气滑雪世界冠军,有法国“飞人”之称。他曾在2019年7月的法国国庆阅兵式上表演飞行。约1个月后,他脚踩“飞板”、身背燃料包,成功飞越英吉利海峡,全程35公里,用时22分钟。

扎帕塔发明的“飞板”由5个小型涡轮喷气发动机提供动力,以背包中的煤油为燃料,空中最高时速可达190公里。 (袁原)

## 103岁 老奶奶打破跳伞高龄纪录

**新华社消息** 103岁瑞典老人鲁特·拉松5月29日与一名跳伞员双人高空跳伞成功,刷新这种跳伞方式的高龄纪录。

据法新社当天报道,拉松捆绑在跳伞员约阿基姆·约翰松身前,在瑞典首都斯德哥尔摩西南240公里上空跳下飞机。两人平稳落地后,有人赶忙把助行器递给拉松。

在亲朋好友们见证下,负责认证吉尼斯世界纪录的工作人员向拉松颁发了世界纪录证书。拉松当天的年龄是103岁零259天,比先前纪录保持者年长78天。

拉松说,“一切都按计划”进行,“从天上慢慢滑落的感觉很好”。她准备吃一小块蛋糕庆祝一下。

据瑞典媒体报道,这不是拉松第一次以高龄身份玩空中项目。她90多岁时开始尝试滑翔翼、滑翔伞,还乘坐过热气球。 (欧飒)

## 国际速读

●乍得国防部长卜拉欣5月30日在接受乍得消息网采访时说,乍得北部提贝斯提大区一个金矿区一周前发生淘金者之间的大规模冲突,至今已造成上百人死亡、40余人受伤。冲突起因应是两名淘金者发生口角,之后演变成群体斗殴。事发矿区淘金活动已暂停,正在遣散所有淘金者。

## 生活秩序恢复

5月30日,乌克兰基辅市政人员清理路面积水,一名手捧鲜花的男子从旁走过。目前乌克兰首都基辅市生活秩序正在逐步恢复。由于燃油供应紧张,基辅市内加油仍然需要排队。

(据新华社报道)

## 欧盟就部分禁止进口俄石油达成一致

**新华社消息** 欧盟特别峰会5月30日、31日在布鲁塞尔召开。欧洲理事会主席米歇尔5月30日深夜宣布,欧盟成员国领导人对俄罗斯第六轮制裁达成一致,将立即禁止进口75%的俄罗斯石油,通过管道供应的石油暂时例外。

米歇尔说,在今年年底前从俄罗斯进口的石油将削减90%,以减少俄资金来源,给俄罗斯施以“最大压力”结束俄乌冲突。

米歇尔表示,制裁方案还包括将俄最大银行俄罗斯储蓄银行排除在环球银行间金融通信协会系统之外、禁止3家俄国家媒体的新闻信息产品以任何形式在欧盟落地和传播等。

米歇尔还表示,欧盟准备向乌克兰提供90亿欧元以支持其重建,欧洲理事会将继续与七国集团成员国一起,帮助乌克兰满足当前对流动性的需求。

5月初,欧盟委员会提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案,包括今年年底前全面禁止进口俄石油。在5月16日举行的欧盟外长会上,因匈牙利反对,提案未获通过。匈牙利总理欧尔班5月30日说,如果匈牙利能源供应安全有解决方案,匈牙利就支持第六轮对俄制裁提案。 (任珂)